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Vážení čtenáři,
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Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
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Události tohoto týdne:

Poslanecká sněmovna schválila reformní novelu školského zákona
Po opakovaných odkladech poslanci 28. května definitivně přijali rozsáhlou novelu školského zákona.
Norma zavádí financování školních psychologů a speciálních pedagogů ze státního rozpočtu a mění
systém úhrady nepedagogických pracovníků – nově je budou platit zřizovatelé škol (kraje či obce).
Školy také získají dodatečné prostředky, pokud vzdělávají vyšší počet žáků se speciálními potřebami.
Novela nyní míří do Senátu; hlavní změny mají nabýt účinnosti od září 2025.

Poslanci ODS navrhují zpřísnit podmínky oddlužení
Skupina poslanců ODS v čele s Pavlem Staňkem a Karlem Haasem předložila návrh novely
insolvenčního zákona, který by opět zpřísnil pravidla osobního bankrotu. Návrh navrací do zákona
dřívější podmínku, podle níž se dlužník považuje za oddluženého až po splacení alespoň 30 % dluhů,
rozšiřuje informační povinnosti dlužníků vůči insolvenčnímu soudu a zavádí pravidlo, že oddlužení by
dlužník mohl využít jen jednou za život. Poslanci tak reagují na nedávné zkrácení oddlužení z 5 let na
3 roky pro všechny dlužníky, které podle nich příliš zvýhodnilo neplatící dlužníky na úkor věřitelů.
Není však jisté, zda se návrh stihne do konce volebního období projednat, vzhledem k blížícím se
parlamentním volbám.

Vláda schválila plán implementace Aktu o umělé inteligenci a zřídí novou funkci
Kabinet 28. května odsouhlasil materiál k implementaci chystaného evropského Aktu o umělé
inteligenci (AI Act) v českém právu. Součástí plánu je vytvoření pozice vládního zmocněnce pro
oblast umělé inteligence, jenž má koordinovat přípravu nové legislativy a dohlížet na zavádění
evropských pravidel v této oblasti. Česká republika se tím připravuje na brzké přijetí AI Actu v EU,
který stanoví jednotný rámec regulace AI technologií pro všechny členské státy.



Ústavní soud zrušil výluku ze soudního přezkumu v zákoně o vývozu dvojího užití
Plénum Ústavního soudu (nález sp. zn. Pl. ÚS 13/24) rozhodlo o zrušení ustanovení zákona č.
594/2004 Sb., které vylučovalo soudní přezkum správních rozhodnutí Ministerstva průmyslu a
obchodu o povolení k vývozu tzv. zboží dvojího užití. Soud dospěl k závěru, že taková výluka porušuje
právo na soudní ochranu, zejména pokud správní rozhodnutí zasahuje do základních práv (v daném
případě práva podnikat a vlastnit majetek). Nález posiluje princip, že ani utajované či bezpečnostně
citlivé správní agendy nemohou být zcela vyňaty z dohledu nezávislých soudů.

Nejvyšší správní soud potvrdil zákonnost razie ÚOHS ve firmě Gorenje
Nejvyšší správní soud (NSS) vyhověl kasační stížnosti Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže
(ÚOHS) ve sporu o zákonnost neohlášené inspekce (tzv. dawn raid) provedené ve společnosti
Gorenje kvůli podezření z kartelové dohody. NSS zrušil předchozí rozsudek Krajského soudu v Brně
a konstatoval, že ÚOHS postupoval převážně v souladu se zákonem – úřad může využít i indicie
(důkazy) nalezené při jiné dřívější kontrole a k zahájení razie mu stačí důvodné podezření, není
nutná předem “jistota” o spáchání deliktu. Soud zároveň upřesnil, že antimonopolní úřad nesmí při
místním šetření bezdůvodně pátrat hluboko do minulosti nad rámec pověření, avšak v samotném
pověřovacím příkazu nemusí být přesné časové ohraničení vyšetřovaného období. Rozhodnutí NSS
umožní ÚOHS využít většinu zajištěných důkazů v probíhajícím řízení a poskytuje důležitý výklad k
mezím kontrolních pravomocí úřadu.

Česká soudkyně zvolena do vedení Evropského soudu pro lidská práva
Kateřina Šimáčková, bývalá členka Ústavního soudu a současná soudkyně Evropského soudu pro
lidská práva (ESLP) ve Štrasburku, byla zvolena předsedkyní jedné z pěti sekcí ESLP. Do funkce
nastoupí 30. května 2025. Jde o historicky významný úspěch české justice na mezinárodním poli –
předseda sekce ESLP se podílí na vedení soudu a může ovlivnit směřování jeho judikatury.

EU zavádí prováděcí pravidla pro rychlejší rozvoj čistých technologií
Evropská komise 23. května představila balíček prováděcích předpisů k nedávno schválenému
nařízení o podpoře čistých technologií (Net-Zero Industry Act). Nové unijní předpisy blíže vymezují
klíčové čisté technologie a jejich komponenty, stanoví kritéria pro označení „strategických projektů“
s přednostním povolovacím režimem a zavádějí jednotná pravidla pro zohlednění bezpečnostních,
sociálních a environmentálních kritérií ve veřejných aukcích na obnovitelné zdroje energie. Cílem je
zjednodušit a urychlit rozvoj strategických zelených projektů v členských státech. Česká republika
bude muset tato nová pravidla zohlednit ve svých povolovacích procesech a při podpoře investic do
čistých technologií.

 

Vyšlo na epravo.cz:

Klíčová reforma ochrany průmyslových vzorů Evropské unie: Co se změní?
Evropská unie se snaží reagovat na výzvy digitálního světa. Významný krok v této v oblasti
představuje přijetí nového legislativního balíčku týkajícího se průmyslových vzorů, který se skládá z
nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2024/2822 a směrnice Evropského parlamentu a Rady
(EU) 2024/2823. Cílem reformy je reflektovat turbulentní oblast…

Jak na návrh na vydání elektronického platebního rozkazu neboli „EPR“?
V obchodních korporacích dochází k přirozenému pnutí mezi zájmy věřitelů a společníků společnosti.
Tento střet zájmů se projevuje zejména v otázkách výplaty podílu na zisku či financování společnosti,
a je zřetelný i v případě úpadkových stavů. Zatímco společníci sledují maximalizaci návratnosti svých
investic a zhodnocení vloženého kapitálu…
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Provozovatel e-shopu Rohlik.cz uspěl u NSS: Případ údajného švarcsystému musí soud
posoudit znovu!
Rozsudek Nejvyššího správního soudu (dále též „NSS“) ze dne 16. dubna 2025 ve věci společnosti
Velká Pecka s.r.o., provozovatele e-shopu Rohlík.cz, proti Státnímu úřadu inspekce práce je
významným příspěvkem do diskuse o hranicích legální spolupráce mezi obchodními společnostmi a
fyzickými osobami pracujícími na živnostenský list a nedovoleným…

Vexatorní podání jako neodvratitelný důsledek rozvoje AI
Zastupovala jsem klientku v jednom nechvalně známém případu, kdy otec dětí bojoval o jejich
svěření velmi nekonvenčními a zároveň vysoce problematickými prostředky. Klientka, soudy i další
státní orgány se opakovaně stávaly terčem šikanózních podání, která přicházela s takovou intenzitou,
že v nejvypjatějších obdobích chodila klientka k soudu i…

Byznys a paragrafy, díl 10.: (Staro)nová cesta k rychlejšímu vyklizení nemovitosti
Vítáme vás u desátého dílu naší série Byznys a paragrafy, kterou pro vás připravuje advokátní
kancelář LAWYA. Naším cílem je přinášet podnikatelům srozumitelné a praktické informace z oblasti
práva, daní a účetnictví. Tentokrát se zaměříme na notářský zápis s přímou vykonatelností, který
může být exekučním titulem pro vyklizení…

Výhrada veřejného pořádku a základní práva dle LZP EU – Otevírá SDEU dveře meritornímu
přezkumu?
Výhrada veřejného pořádku je od počátku předmětem četného zkoumání a posouzení. Na území EU a
v kontextu nařízení Brusel I bis, resp. též mu předcházejícího nařízení Brusel I, SDEU ve své
rozhodovací praxi pravidelně tento institut a jeho hranice přibližuje. Zvýšenou pozornost však
vyžaduje recentní rozsudek ve věci Real Madrid.[1] Toto rozhodnutí…

Novinky z české a evropské regulace finančních institucí za měsíc duben 2025
Jako každý měsíc Vám přinášíme nejnovější zprávy z české a evropské regulace finančních institucí,
nyní za duben 2025. Novinky jako vždy rozdělujeme podle příslušných regulovaných sektorů.

Zákaz doložek mlčenlivosti o mzdě, zrušení povinných vstupní lékařských prohlídek u
nerizikových prací a navýšení podpory v nezaměstnanosti aneb flexinovela zákoníku práce
není jen o změnách ve zkušební či výpovědní době
Flexinovela zákoníku práce (zákon 120/2025 Sb.) nabyde konečně dne 1.6.2025 účinnosti s výjimkou
doprovodných změn v zákoně o zaměstnanosti účinných až od 1.1.2026. V rámci legislativního
procesu, který trval skoro celý rok (v srpnu 2024 předložila vláda Poslanecké sněmovně první návrh
znění novely), došlo nicméně pozměňovacími návrhy k…

Povinnosti českých s.r.o. a a.s. vůči zahraničním mateřským firmám: praktický přehled
Mnoho českých společností s ručením omezeným (s.r.o.) a akciových společností (a.s.) je dnes
součástí mezinárodních skupin jako dceřiné firmy zahraničních mateřských společností. Pro
management těchto českých „dcer“ je klíčové znát a dodržovat své povinnosti vůči mateřským
firmám v oblastech korporátního (obchodního) práva, daní a compliance…

10 otázek pro ... Michala Jaška
Michal Jašek, partner advokátní kanceláře Clifford Chance Prague Association. Specializuje se na
fúze a akvizice, korporátní a obchodní právo. Jeho praxe zahrnuje různá odvětví, včetně energetiky,
farmaceutického průmyslu, zdravotnictví a TMT. Má rovněž bohaté zkušenosti s celou řadou
přeshraničních M&A transakcí podle anglického…

Výpověď z pracovního poměru z důvodu neomluveného zameškání jedné směny
Nejvyšší soud se v rozhodnutí sp. zn. 21 Cdo 816/2024 ze dne 20.3.2025 zabýval tím, zda může být
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výpověď z pracovního poměru pro závažné porušení pracovní povinnosti považována za platnou i v
případě, kdy ji obdrží spolehlivý zaměstnanec s dlouhou pozitivní historií u zaměstnavatele, který v
jednom případě svévolně zameškal pracovní směnu.

Neoprávněné přijímání vkladů – I. část
Přijímání vkladů od veřejnosti spolu s poskytováním úvěrů tvoří tzv. hlavní činnosti bank. Jedná se o
tradiční hospodářský model fungování bank, kdy banky poskytují veřejnosti možnost složit peněžní
prostředky na účet vedený danou bankou, a z takto složených peněžních prostředků financují činnost
třetích osob prostřednictvím poskytnutí…

Profesor Petr Hajn, legenda obchodního práva, byl uveden do Právnické síně slávy
V pořadí již devatenáctý ročník celojustiční soutěže Právník roku, kterou od roku 2005 pořádají
Česká advokátní komora a mediální a vzdělávací skupina EPRAVO, zná své vítěze. Na slavnostním
galavečeru, který se konal v pátek 23. května 2025 v reprezentativních prostorách brněnského
hotelu International, převzalo skleněnou plastiku sv. Yva, svého…

Zdroj: EPRAVO.CZ
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